
ANEXA Nr. 4 
 

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI 

Denumire câmp Descriere 
Facultatea ISTORIE ȘI FILOSOFIE 
Departamentul ISTORIE ȘI ARHEOLOGIE 
Poziția în statul de funcții 27 
Funcția ASISTENT 
Disciplinele din încărcătura postului Introducere în istoria veche a României (seminar, limba 

română), Practică de specialitate (I), Istoria artei universale 
antice (seminar, limba română), Seminar de cercetare: 
Introducere în studiul izvoarelor istorice (I) - Epoca Antică 
(seminar, limba română), Practică de specialitate (II), Seminar 
special (I): Arheologie romană şi postromană (seminar, limba 
română), Seminar de cercetare în arheologie (IV) (seminar, 
limba română) 

Domeniul științific ISTORIE 
Descrierea postului scos la concurs Postul de asistent presupune predarea unor seminarii de 

specialitate, generale şi de cercetare, la nivel licenţă 
(specializarea arheologie). Candidatul trebuie să dețină 
cunoștințe aprofundate de istorie, arheologie și civilizație 
antică, în special privind istoria antică a României, arheologia 
epocii migrațiilor şi experienţă în arheologia de teren (certificate 
prin publicații științifice în specialitate, acte de studii). Limba 
de predare este româna. Este necesară înmatricularea la un 
program de studii doctorale sau deținerea diplomei de doctor 
în domeniul Istorie.  

Atribuții Norma didactică este compusă din seminarii generale și 
speciale și practică de specialitate la nivel Licență: Introducere în 
istoria veche a României (seminar, nivel licenţă), Istoria artei 
universale antice (seminar, limba română), Seminar de 
cercetare: Introducere în studiul izvoarelor istorice (I) - Epoca 
Antică (seminar, limba română), Practică de specialitate (II), 
Seminar special (I): Arheologie romană şi postromană (seminar, 
limba română), Seminar de cercetare în arheologie (IV) 
(seminar, limba română), alte activități precum consultații, , 
examene, participare în comisii pentru admitere și absolvire,   
activități de cercetare științifică în domeniul istoriei antice și 
arheologiei, activități de natură administrativă în cadrul 
Departamentului de Istorie și Arheologie. 

Data și ora susțineriiprelegerii/ probei orale 13 iulie 2026, ora 10 
Locul susținerii prelegerii/ probei orale 
(adresa Facultății/ Institututului și sala) 

Str. C. Daicoviciu nr. 2, sala Bogrea 

Descrierea probei orale Proba orală constă în prezentarea unui proiect de seminar, pe 
un subiect anunțat în prealabil de către comisia de concurs și 
comunicat candidaților cu 48 de ore înaintea susținerii probei, 
prin e-mail și prin afișarea pe pagina web a facultăți, cu 
menționarea datei și orei afișării, sub semnătura președintelui 
comisiei de concurs. Proba orală are o durată de 30 de minute. 



Data și ora evaluării dosarului candidatului - 
Locul evaluării dosarului candidatului 
(adresa Facultății/ Institutului și sala) 

- 

Descrierea evaluării dosarului candidatului - 
Data și ora susținerii probei scrise 14 iulie 2026, ora 10 
Locul susținerii probei scrise (adresa 
Facultății/ Institutului și sala) 

Str. C. Daicoviciu nr. 2, sala Bogrea 

Descrierea probei scrise Un subiect formulat de către comisia de concurs din tematica și 
bibliografia anunțată 

Tematica și bibliografia probelor de concurs Tematica:  
Istoria provinciei romane Dacia 
Spațiul carpato-dunărean în epoca migrațiilor.  
Artă imperială, artă provincială.  
 
Bibliografie: 
Dan Ruscu, Provincia Dacia în istoriografia antică, Cluj-
Napoca, 2003 
M. Bărbulescu, Interferenţe spirituale în Dacia romană, Cluj-
Napoca, 1984. 
R. Harhoiu, Die Frühvolkerwanderungzeit in Rumänien, 
Bucureşti, 1998. 
F. Curta, Apariţia slavilor. Istorie şi arheologie la Dunărea de 
Jos în veacurile VI-VII, Târgovişte, 2006. 
M. Gramatopol, Arta imperială a epocii lui Traian, București, 
1984. 
Al. Diaconescu, Statuaria majoră în Dacia romană, I-II, Cluj-
Napoca, 2005. 
 

Descrierea procedurii de concurs Ierarhia concursului se stabilește în funcție de competenţele 
profesionale ale candidaților  evaluate de către comisie  pe baza 
dosarului de concurs şi a calității publicațiilor  în raport cu 
exigențele normei didactice, pe baza probei orale de prezentare 
a unui proiect de seminar și, respectiv, pe baza unei probe 
scrise. Fiecare candidat, în ordine alfabetică, susține un curs de 
minimum 30 de minute. Subiectul probei orale este stabilit de 
către comisia de concurs din tematica anunțată și se bazează pe 
bibliografia anunțată. Subiectul este anunțat 
candidatului/candidaților cu 48 de ore înaintea prelegerii. 
Această probă implică, în mod obligatoriu, şi o sesiune de 
întrebări din partea comisiei şi a publicului. 

Perioada de comunicare a rezultatelor 14 iulie 2025 
Perioada de depunere a contestațiilor În termen de 3 zile lucrătoare de la comunicarea rezultatului. 
Salariul minim de încadrare a postului la 
momentul angajării 

Salariul minim de bază: 7417 lei 

 


